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Tentti, 10.9.2007, Huikkola

Tentissi ei saa olla laskinta, tanlukkokirjaa, muistiinpanoja eikdé kirjallisnutta
Erikseen jaettava kaavakokoelma on sallittu, Menkiton tenttisi hyvin!

Tehtéivii 1 Laske (piirrithiin kuvan integroimisalueesta)

[ [ (v =) daay

kun R on suorien r = -1,z = y,y =0 ja y = 1 rajoittama joukko.

Tehtiivid 2 Laske

f [

kun A on ympyrin 22 + y* = 9 sisilli oleva tasoalue. Polaarikoordinaatit. .

Tehtiivi 3 a) Kerro taso- ja avarunusintegraalien kiiytostii tekniikassa (fysiikan /mekaniikan
esimerkit kilyviit). Anna jokin esimerkki.

b) Kerro differentiaalivhtiliiden kiiytistd tekniikan ongelmien (esimerkkejd loy-

diit esim. fysiikasta, mekaniikasta, sihkdteoriasta jne.) mallintamisessa.

Jokalnen ajattelevn ihminen pystyy vastaamann yo. kysymyksiin, valkka oi olisikaan lukenut
ulkoa mitiin esimerkkeji. Kerro ensin asioista yleisemmin ja korro sitten jotain ykeityiskohtaisem-
pan, Kasvakokoslmakin saattaa tarjota joltain vihjeith,

Tehtdivi 4 a) Ratkaise DY

v'(z) - ylz) =0

b} Ratkaise DY
v —u=et.

¢} Nimei mahdollisimman tarkasti kohtien a) ja b) DY:t (kertaluku, lineaarisuus/epilineaarisuus
jne.)

Tehtiivd 5 Etsi ryhmin
2'(t) = 22(t) — y(1)

y'(t) = 3=(t) — 2u(t)
yleinen ratkaisu ja ratkaisu, joka toteuttaa alkuehdot

z{0) =10

w0} =1
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sy tx. y)
ﬂ' f(x, y)dxdy ﬂ fxtu, v), viu,v)) o dudv
R;;!,r Ryuy

2. dix y] dlu, v} -1
dlu.v) aAx.y)

3. m = [[plx.y) da, J-ffd!x.}rlzp(x.y]da
4 R

Xp = ;i-ﬂ'x plx.ylda, wp = ?:;Hh’ﬂixr}'}da
R R

x=psindcosB

dX. ¥.2] 2
4. = psin ¢sin @ SERE i
y=psing i
Z =pCcosd
dy . -Alx) Alx) '
B, = alx)y =fix): y=e U'I;'[x}c [lK+C). A [x)= alx]
6. yix) = cilxyi(x]) + cz(x)ya(x]

¢y (x]yylx)+ cg'(x)yalx)=0

e1'(x)yy () + €5 (5 (%) = f(x)
Te acoswt +bsinwt = Asin{wt +¢)

A=vaZ + b2 ja cusm#-%.sinq;-%cn ¢-an:tan%{=n}

8. filx)=ce™™

vix) =Ke"* jos a eiole kar. yhtalon juuri

X

vix) =K xe® jos a on kar. yhtalén 1-kertainen juuri

2 ax

vixl=Kx"e jos a on kar. yhtdlon 2-kertainen juuri

9. y'+0’y=-peoswx+gsinwx

= . - i
yix) = AxcoswXx + Bxsinwx, A . ja B S

tm=1),

10. }’{nl*‘an-l}’ ..+a1y +agy=0

;7
(i) yksinkertainen reaalijuuri Ay: ratkaisu e B

[} yksinkertainen imaginaarijuuripart o=+ jf: ratkaisut

e™ cospx Ja ™ sinpx

(iif) k-kertainen reaalijuuri Ay, ratkaisul

hyx ?;Ix. _;Ztllxlmlxk-ltllx

e » XK€

{iv) k-kertainen imaginaarijuuripari a = jp. ratkaisut

e™ cos fix. «x e™ cos fx, ..., x* 1 e cos fx

e™ sinpx, xe™ sinpx, ... x*! e™ sin fix

1. x'= Ax+b(t) ... x(t)=X(t)e+xp(t)

hMg=mzjf wig=u=zjv ... RE{W}E}‘II}. Im{w;ci‘l"}
12. x'=Ax+ctk ... xti=eMtv L (A-A])ve-k
13. Integrointik navoja:
1 | f[x)
Jtlgolg (et -Flgt} F=1f ., IW - Inffix)|

J‘u{xw‘lx; E-iﬂx]lel-fv{xhi'[xldx
avi: )



